

# 如何開始數位宣教？

出處：Indigitous 譯者：Angie Lee 26 5 月, 2021

有時候人們以為數位的方式應該很簡單，但其實數位的方式同樣沒有捷徑。因為我們還是在與人互動和連結，人有情感，因著情感我們能夠彼此同理，然而同理也是沒有捷徑的。



耶穌基督呼召所有基督徒一同參與宣教，並賦予我們任務就是要傳福音。[Indigitous](#)（國際學園 - 數位宣教社群平台）的目的是要幫助你更投入數位宣教，使人認識主耶穌。以數位的方式為主作見證已有一段時間，可見其重要性。但還是有許多人認為只有在疫情時代，他們才能夠參與數位宣教。因此，以下邀請幾位專家分享基督徒如何開始參與數位宣教：

## 1. 一切都是從呼召開始

從聖經使徒行傳 13 章 36 節，「大衛在世時遵行上帝的旨意，最後睡了...」，由此可知，我們的生命是有目的和呼召的。宣教就像一個任務，是基督徒從耶穌所領受最大的任務。根據馬太福音 28 章 18-20 節的記載，這段經文有許多關鍵字，但我想強調的是，在這裏耶穌說：「去，使萬名做我的門徒。」

## 2. 挪去個人佈道的障礙

有關如何跨越透過人際關係佈道的障礙，美國學園的城市事工在這方面有非常詳細的研究。其實就是一些簡單的提醒和重複的動作。我們常希望將話題帶入讓他人決定是否要接受耶穌，但在現今的世代，在這過程有許多需要跨過的障礙。如果那樣的話題成為衡量是否成功的對話，那麼我們與他人的對話，就變成一個達成目的的手段。有一個叫 Roadshow(路演)的訓練值得我們參考。這個訓練就是一些很

簡單的學習，像是學習聆聽，站在他人的立場，使用人聽得懂的「語言」而不是教堂裏的長椅。很多時候基督徒在對話中使用的屬靈術語，會令即使在基督化家庭的人也聽不懂。

### 3. 敞開、禱告、關懷、分享

Go2020 的廣告所呈現的一個非常棒的原則就是禱告、關懷和分享。我在這裏想要在前面再加上一個要素，就是：敞開自己。敞開自己在這裏要表達的是，請你試著去感受在社群媒體上和你互動的人，他們是怎樣的情況。若你想要用數位方式宣教，那麼敞開自己能幫助你減少你的自我防衛，讓你能感同身受和同理他人的需要。

接著將所領受的帶入禱告。當你開始為某個人禱告的時，可以求問神，要如何開始關心對方。例如：你可以問上帝，當下應該分享什麼有用的話語，比如一則貼文甚至是一個留言，直到彼此的關係有連結，就可以盡情地分享。

有時候人們以為數位的方式應該很簡單，但其實數位的方式同樣沒有捷徑。因為我們還是在與人互動和連結，人有情感，因著情感我們能夠彼此同理，然而同理也是沒有捷徑的。

### 4. 學習傳福音工具

[Godtools](#) 裏有一個「教我如何分享」的訓練。這個訓練非常簡單，藉著 [Godtools](#) 應用程式，將會更清楚地表達福音。你可以用數位的方式和遠距或身邊的人分享福音。這個工具能幫助人瞭解福音的重點和所依據的經文，若有需要可以下載重複閱讀。若你想在與人的對話中傳福音，在此強力推薦 [Godtools](#)；若你想要學習如何更有效地傳福音，可以利用「教我如何分享」的訓練。

### 5. 將宣教融入在你的熱情所在

你對什麼有熱情？你喜歡做什麼？什麼事情會帶給你人生的意義？當宣教的呼召、你的熱情和目標結合時，無論在任何環境都會帶來更大的委身——願意捨己犧牲的委身。若你的熱情是在個人的社交媒體，那就去做吧！或者因著教會的數位化，他們正在尋找有影像設計恩賜的人，此時你就可以去協助社交媒體的經營。若你是一個作者就可以寫部落格包括：你在意的東西，發生在周遭的事，每日的見聞，現在流行的趨勢，你想要和世界分享或是你希望他人和你分享的內容.....。

### 6. 開啓有意義的話題

對於大多數人來說，可能需要多次的對話或是幾年的時間，才能讓他敞開心，願意分享所經歷的事情

並聊到信仰。你可能是第一個或是第十八個人和對方談到信仰的人。若有機會談到對最重要的話題，那是我們的榮幸。對於分享自己何時決志相信耶穌的見證，我們常會感到壓力。我認為分享得救見證是很棒的訓練，也是我們所需要的。不過，現今對大多數的人來說，若和對方談論當天所經歷的事情，似乎更容易打開話題。更值得我們深思的是，今天耶穌在我的生命中的影響是什麼？比如：面臨失業的危機或是減薪的問題，無法見到所愛的人而感到被棄絕，在病痛中或是失去所愛之人，甚至是必須面對破碎的關係和不公義。到底耶穌在我今天的生活有什麼影響？我相信像這樣真實和敞開地分享福音，自然就會引起別人的興趣，而想跟我們開始對話。

## 7.從生活小圈子開始

你可以從身邊的人際圈開始發揮屬靈的影響力。通常最密切的人際圈是在生活、工作或玩樂的地方，就是那些會天天見面的人。這是我們最大的機會，是神賜給我們這些關係，叫我們愛身邊的人並為主服事他們。除此之外，生活中還有一些不常見面的人，可以在社群媒體和自己有關係的人做連結，像是高中同學、遠親或是一些短時間曾接觸過的人等。現在就可以接觸這些人和他們對話。最有效的方式就是透過發送訊息去接觸他們。跟他們說，雖然已經很久沒有聯絡，但因為的上帝提醒，你很關心他過得怎麼樣，於是跟他互動。甚至也可以很自然地說，你想為他禱告，接著問他有什麼事你能為他禱告。藉此讓對方了解你正在為自己、朋友和家人禱告，所以你也想要為對方禱告。

## 8.使用引人入勝的內容

很多時候分享一些短片就能成為開啓話題的好工具。你可以使用這些方式與人互動，比如：耶穌傳應用程式的內容，網路激勵人心的文章，或是和人分享讀書心得等。我為你禱告，懇求聖靈引導你如何開啓對話，請不要用「傳道」的態度待人也不要論斷，要敞開心和充滿愛與人同行。若你已經有想分享的對象或族群，試著瞭解他們並讓彼此認識，藉此明白對方的想法，像是：他們在乎什麼，如何和他們的心交流，聖靈會賜給你分辨的洞察力。接著請思想什麼內容能使對方感到有興趣也會在意，而且能夠幫助他。我要如何與他們接觸，讓對方不只聽見我喜歡或我想要，而是更會想要參與在對話當中。

資料來源：台灣學園傳道會 <https://tccc.org.tw/如何開始數位宣教/>